

# 通过裂缝闪耀

24/11/2024

Bijoy 牧师

大多数考古学家正在古代世界的各个地方挖掘，发现各种各样的文物，让我们得以一窥那个时代的面貌和文明。考古学家们发现的物品中，很多是陶罐。陶罐，就是那些遍布古代世界的泥土罐子。有些很美丽，但大多数则很平凡普通。

在过去的文明中，熟练的陶工会从泥土中取出生粘土，用双手塑形，制作出具有特定用途的陶器。这些罐子大多是用来做饭、装水的。耶利米书 18 章 1-6 节中写道：

“1 耶和華的話臨到耶利米說： 2 “你起來，下到窑匠的家里去，我在那里要使你聽我的話。” 3 我就下到窑匠的家里去，正遇他轉輪做器皿。 4 窑匠用泥做的器皿在他手中做壞了，他又用這泥另做別的器皿。窑匠看怎樣好，就怎樣做。5 耶和華的話就臨到我說： 6 “耶和華說：以色列家啊，我待你們，豈不能照這窑匠弄泥嗎？以色列家啊，泥在窑匠的手中怎樣，你們在我的手中也怎樣。”

使徒保羅在他寫給哥林多教會的第二封信中，也引用了這種陶器的比喻。在哥林多後書 4 章 7 節中，他說：“我們有這寶貝放在瓦器里，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。” “瓦器”這個詞相當有趣，它是一種描述我們人性的方式，不是嗎？它暗示我們既美麗又有功能，同時又脆弱，容易破碎。我們既強大又脆弱，或者我可以說，我們不過是一堆破碎的陶罐。難道這不是事實嗎？

被比作瓦器有一種令人謙卑的感覺。在很多方面，我們對此是有抵觸的，不是嗎？我們寧願表現出自己的堅強、有能力，而不是軟弱、易碎。比如，我在想那些競選政治職務的人。如果你正在競選公職，最不想讓人知道的，特別是不想讓你的競爭對手知道的事就是你的任何弱點，因為對手會利用這一點。所以你要展現出力量，展現出自己完全有能力，擁有所有答案的樣子。又或者想想你上次面試時的情形。我總是討厭那種問題：“那麼，請告訴我，你有哪些弱點？”我不知道，反正我不會經常想起自己的弱點。我們不願意想，因為我們想展示自己的優勢和我們能帶來的價值。但在神的國度里，一切都不同了。我們是泥土做的容器，瓦器的概念捕捉到了基督徒生命中的一些諷刺之處。保羅在哥林多後書第 12 章第 9 節左右提到，他曾三次禱告：“主啊，

您能不能把这根刺从我身上拿走？” 神的回答是：“我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。” 保罗说：“那个让我软弱、无力的东西，我想要神把它拿走。” 我们不知道那根刺到底是什么，但神说：“不，那正是我的能力流露彰显的地方。我的能力是在软弱中得以完全。” 这真是充满讽刺，不是吗？

这里还有一个讽刺。 在神的国度里，愚笨的人是智慧的。世界所说的愚昧，恰恰是神的智慧彰显的地方。哥林多前书 1 章 27-29 节：“**27 神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。 28 神也拣选了世上卑贱的、被人厌恶的以及那无有的，为要废掉那有的， 29 使一切有血气的，在神面前一个也不能自夸。**” 软弱的是强壮的，愚笨的是智慧的。再看看这个：谦卑的是被高举的。耶稣在路加福音 14 章 11 节说：“**因为凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。**” 我们再来看一个破碎的是美丽的事。还记得大卫犯罪得罪拔示巴的事吗？他花了大约一年的时间才承认自己的罪。他以谦卑和破碎的心来到主的面前，诗篇 51:17 写道：“**神所要的祭就是忧伤的灵，神啊，忧伤痛悔的心，你必不轻看。**” 神被我们的破碎所吸引，祂看它为美丽。然而，只有通过耶稣的医治大能，才能将你生命中的破碎，那些软弱和脆弱的地方，借着创造我们的陶匠奇妙的手，重新塑造，把我们做成一个有目的、有用的器皿，祂可以将祂的宝藏放在其中。

回到哥林多后书第 4 章，保罗说：“我们有这宝贝放在瓦器里。” 圈出“这宝贝”这几个字。他说的“这宝贝”是什么意思呢？现在我们稍微了解了瓦器的含义。那么，他说我们拥有——这里祂是对基督徒说的，对耶稣基督的信徒说——“我们有这宝贝放在瓦器里”，这是什么意思呢？你需要回到经文的前面，看到他所说的更大背景。实际上，只需要回到第 6 节，他提到了一样东西，叫做“神荣耀的知识之光”。“神荣耀的知识之光”是什么意思呢？它与我们所拥有的这宝贝有很大关系，甚至可以说一切都与它相关。保罗在这里所说的是，有一样东西是如此珍贵，如此宝贵，神选择将这个宝贝——与神的荣耀和我们主耶稣基督福音的荣耀有关的东西放在我们里面，放在破碎的器皿里，放在裂开的罐子里。如果你家里有珍贵的东西，最后一件事就是把它放进一个破损的容器里（我想牧师在这里的意思是，我们不会把家里珍贵的东西，放在破损的容器里。）通常我们会把贵重的东西放在漂亮的展示柜里，不是吗？但神选择了完全相反的做法。祂知道我们破碎了，不是因为作为陶匠的上帝有错，祂没有正确地

塑造我们。不，不是这样，乃是因为我们的罪。罪让我们破碎。有时候，我们的破碎是因为别人对我们犯罪，伤害了我们。有时候，我们的破碎是因为我们对神犯了罪，做了祂不喜悦的事。我们有时没有意识到自己是多么破碎，但事实是，我们的确破碎，我们脆弱，我们是裂开的罐子。但当你信靠耶稣基督时，神会做这件事。祂把祂的宝贝——关于神荣耀的知识和耶稣基督荣耀福音的光——放在我们里面。

现在，我希望你们在这里看到两件事。

第一，宝贵的东西比器皿本身更有价值、更重要。

第二，这一切告诉我们，身为耶稣基督的信徒，你和我都是蒙拣选的器皿。神拣选你作为耶稣基督的信徒，将祂的宝藏放在你里面。祂按照自己的形象创造了全人类。但对于那些信靠、并仰赖基督的人，祂进一步增添了我们的价值。祂将祂的宝贝放在我们里面。如果你是耶稣基督的信徒，你就是蒙拣选的器皿。

使徒保罗是个破碎的器皿。事实上，大数的扫罗是一个破碎的器皿，如果你看他在使徒行传中的故事，你便会知道。扫罗四处杀害基督徒。他在去大马士革的路上遇见了主耶稣基督。在使徒行传 9 章 15 节中，“**他是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王并以色列人面前宣扬我的名。**”只有神才会做这种超乎常理、充满讽刺的事情，以至于选择像大数的扫罗这样的人，然后说：“你是我所拣选的器皿。”

今天早晨我想鼓励你，作为基督的跟随者，你要明确你是蒙拣选的器皿。你里面有神荣耀知识之光，和基督荣耀福音之光。难怪耶稣对祂的门徒说：“你们是世上的光。我将我的宝藏放在你们里面。”但这个宝藏是要照耀在你破碎的地方。穿过裂缝、缺口、软弱的地方、脆弱的地方发出光芒。问题是我们常常想要掩盖那些地方，不是吗？我们希望展示出强大的自我。

因为我们是泥土做的器皿，当神的能力通过我们的软弱流动时，神就得了荣耀。《哥林多后书》4 章 7 节说：“**我们有这宝贝放在瓦器里，**”这里有一个原因，就是“**要显明这莫大的能力是出于神，不是出于我们。**”你看，当我们总是展示我们强大的那一面时，其实就是在说一切都与我们有关，对吧？“这是因为我的背景，我的简历，我的经验，

我的这个，我的那个。我之所以能做到这一切，是因为坚强的我。” 但神希望通过你和我，籍着我们那些试图向别人掩藏的破碎和软弱之处，成就一些事情。

为了让上帝的荣耀显现，祂的能力涌流，作为耶稣基督的信徒，我们有责任。

我希望你在保持在《哥林多后书》第 4 章的位置，并和我一起翻到《提摩太后书》第二章。我们有责任保持我们的器皿洁净。《提摩太后书》2 章 20-21 节说：“在大户人家，不但有金器银器，也有木器瓦器，有作为贵重的，有作为卑贱的。人若自洁，脱离卑贱的事，就必做贵重的器皿，成为圣洁，合乎主用，预备行各样的善事。” 这里的比喻从陶匠转向了一个家庭的主人，他有许多不同的器皿。这里的含义是，神愿意将祂的宝藏放在一个破碎的器皿里，但不是一个肮脏的器皿。作为耶稣基督的跟随者，如果我们生活中有任何事物与神的关系不正，我们该怎么办呢？如果我们承认我们的罪，祂是信实的、公义的，会赦免我们的罪，洁净我们，洗净这器皿一切的不义。洁净的器皿是神的能力涌流、神的荣耀闪耀的最佳器皿。 大卫是一个很好的例子。当大卫作为王时，他陷入了罪中，那个时候他是处于一个非常不洁净、软弱的位置。是时候清洁这器皿了，正如他在诗篇 51 篇中那样，来清洁自己，向神认罪。但如果你的破碎同时是因为别人对你所做的事，就知道陶匠随时准备收拾这些碎片，把你重新修复，重新塑造、塑型，医治并拯救你里面的破碎。

同样，有时我们的破碎是我们自己的错误，是我们自己犯罪所导致的。让我们被耶稣基督的宝血洁净，除了我们自己，没有人可以责怪，只能责备自己。我们需要来到基督的十字架面前。如果我们承认我们的罪，祂是信实的、公义的，会洁净我们、洁净这个器皿，并引导我们走向永生的道路。

亲爱的朋友们，这就是今天的好消息。 即使与生活中的那些薄弱部分互动，那些破碎的部分，那些你试图向其他人隐藏的部分，那些你试图放在过去的部分，你可能感到不舒服。 但是，当上帝在医治和救赎时，祂正在寻求闪耀祂的光芒，并将祂的力量流经那些困难的地方。